
Referat fra Bestyrelsesmøde i Gistrup Samråd 29.08.19  
 
Tilstede: Ole B. Jensen 

Jan Olesen 
Lisbeth Jensen - referent 
Kjeld Mølbæk 
Birgitte Gregersen 
Sverre Wognsen 
Karin Bloch-Bergstedt 

 
Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden  
Dagsorden godkendt 
 

2. Opfølgning på referat fra foregående møde 
Jan og Sverre følger op ift rengøring i Spar Es og Cykelklubben. 
 
Hjemmesiden er nu i ”luften”. Karin opfordrer alle til at gå ind, og give besked, hvis der er ”døde 
links” eller noget som mangler. Karin sender login rundt, så vi kan bruge intranettet til intern 
kommunikation. De manglende fotos sendes til Karin. Birgitte undersøger, om vi kan bruge det 
logo, som Beboerforeningen har, og som forbindes med Gistrup. 

 
3. Runden (bordet rundt) 

Sverre og Ole har været til møde i Nøvling om cykelsti mellem Gistrup og Nøvling. Der er lidt 
forskellig tilgang til hvordan en cykelsti skal være, men der er enighed om at søge at få en cykelsti 
mellem Nøvling og Gistrup. Nøvling arbejder videre og vi holder os orienteret. 
 
Sverre orienterede om, at han som privatperson havde deltaget i besigtigelsen af mountainbike 
ruterne bl.a. i Gistrup ifm Fredningsnævnets stillingtagen til ruterne i de fredede områder i 
Hammer Bakker, Poulstrup sø og Gistrup. Samrådet afventer kendelsen, og tager derefter stilling. 
Karin sender referat fra tidligere møde og Sverre sender materiale rundt fra besigtigelsen.  
 
Jan informerede om, at Vandværket skal have lavet DMS-prøver inden 1. nov. 
 
Karin har søgt kommunen om forlængelse til brug af midlerne fra AKA-puljen til forundersøgelse 
af forsamlingshus. 
 
Kjeld fortalte, at LKB afholder ekstraordinær generalforsamling 09.09 for at få opbakning til at 
gå i gang med Gate Way-projektet. Der er som annonceret rundt omkring i byen oktoberfest 
05.10, og LKB starter E-sport op 01.10 i nyindrettet lokale. 
 
Ole er blevet kontaktet af Hans Maigaard – arkitekten, som arbejder med Gate Way om noget 
forskning Ole tidligere har lavet om samlingssteder i byer. Ole mødes i sep med Hans og Inge, 
som har lavet planerne til Gate Way.  
 
 
 



4. Punkter annonceret til drøftelse: 
Kulturhus 
Lisbeth fortalte om mødet i arbejdsgruppen bag Gate Way 20.08. Lokalplanen for Spar Es 
området er godkendt og projektsalget ved at blive forberedt. LKB skal på den ekstraordinære 
generalforsamling have opbakning til at igangsætte arbejdet med etablering af kunstgræsbanerne, 
og derefter går arbejdet med at forberede udenoms arealerne mellem skolen og hallen – omtalt 
som Bindeleddet – i gang, bl.a. med fondsansøgninger. Næste skridt vil være 
kultur/aktivitetshuset, hvor Samrådet forventes at spille hovedrollen. Det kan have et langt 
perspektiv, så der er behov for at sikre en proces, hvor vi på den ene side for afdækket behov og 
ønsker til hvad der skal være i et sådant hus, uden at vi mister gejsten i byen, hvis det er noget 
som tager flere år. Fra kommunens side er forventningen, at Samrådet vil stå for afklaring af drift 
og organisering. I arbejdsgruppen er der talt om at få et mere sigende og ”lokalt” navn.  
 
Hans Maigaard har tilbudt at komme på et kommende Samrådsmøde og præsentere det 
udarbejdede materiale. Vi har inviteret Hans til møde 12.09 kl. 19, hvor eneste punkt vil være 
aktivitets/kulturhus. På mødet er målet, at vi i Samrådet får en fælles og samlet indsigt i projektet. 
 
Derefter søger vi at få inspiration og in-put til hvordan vi kan få gang i et aktivitets/kulturhus på et 
møde i okt, Hvor Ole inviterer Lea Louise Holst Laursen og Karin inviterer Michael Mandsdottir fra 
Trekanten, der ud over inviteres Hans og Inge samt Claus Svenstrup fra Beboerforeningen. På 
det møde skal vi få inspiration til det videre arbejde, som skal startes op med et borgermøde, som 
vi vil søge at arrangere sammen med fællesspisning med børnepasning en fredag aften, for at 
bruge det som igangsætning af en aktivitet, som kunne være fast i aktivitets/kulturhuset. Et forslag 
til ”navn” på mødet var ”Har vi lyst til at være sammen? ” 
For at få overblik over de aktiviteter der i dag er i Spar Es tager Birgitte kontakt til Karl Corfitz. 
 
På den måde vil vi søge at samle viden om: 

• Igangværende aktiviteter 

• ”hvor ligger energien” i Gistrup – hvilke aktiviteter er der ønske om at igangsætte, hvis vi 
kan få rammer til det 

• Inspiration udefra 
 
Borgermøde(r) 
På sidste møde besluttede vi, at vi skulle arbejde på at få afholdt borgermøder, hvor der dels 
kunne samles ideer til indhold i et kommende aktivitets/kulturhus, dels kunne informeres om 
kommunens arbejde med byplan. Vi arbejder videre med mere konkret planlægning – herunder 
vurdering af det hensigtsmæssige i at holde borgermøde med begge emner på næste møde. 
 
Hjemmeside (se www.gistrupsamraad.dk) – vendt under Runden. 
 

5. Næste møde 12.09 kl. 19 i LKB´s lokaler 
Forslag om inspirationsmøde 22.10 kl. 19 (her har det dog vist sig, at Lea ikke kan deltage) 

http://www.gistrupsamraad.dk/

